

长清区司法局： 规范化建设一年获三项国家级荣誉

本报12月23日讯(通讯员 崔素) 2021年以来,长清区司法局履行“一个统筹,四大职能”,立足三个定位,紧紧围绕“148158”总体思路,弘扬正气、崇尚实干,有效落实,加快发展,特别是围绕规范化建设持续开展,成效显著。长清区司法局在仅仅一年时间里就荣获3个国家级荣誉,分别是国家级节约型机关、平安司法所被评为全国模范司法所、万德马套村被评为全国民主法治示范村。

长清区司法局在工作中,成立了长清区司法局规范化建设工作领导小组,将“人到岗到职责”作为规范化建设目标,先后召开26次调度会,12次党组扩大会议;制定29项工作制度,梳理35项职责清单和职务清单,细化责任分工;梳理28套重点业务流程,明确岗位规范、流程标准和责任科室,确保各项业务工作有据可依、有章可循。为确保持续开展规范化建设,6月每天一评,7月每周一评,8月每半月一评,9月以后每月一评,持续、健康、高标准推进。截止到目前,共迎接27家单位400余人次观摩学习。



全国民主法治示范村授牌仪式现场。

目前,持续规范化建设使长清司法行政工作活力四射,魅力彰显。一年时间里荣获3项国家级

荣誉。6月29日,万德马套村被评为全国民主法治示范村,全市1万余村,济南只有8个被表彰,长清

万德马套村名列其中,市司法局局长亲自授牌;8月23日,长清区司法局被评为国家级节约型机

关,全区只有12个单位获得此项荣誉,司法局名列其中;10月30日,平安司法所被评选为全国模范司法所,全市161个司法所,济南只有2个被表彰,长清平安司法所名列其中。

4月28日,长清区委书记赵居安到区司法局调研时提出,日常工作中要重视和善于总结先进经验做法,以更高的标准、更高的要求、更高的质量推进各项工作走深走实。要有争一流、创一流的工作意识,制定长远目标,争创一流水平。2月2日,济南市司法局党委书记、局长谢圣仁,长清区委副书记、区长肖辉,副区长张广大到马山送爱心帮扶奖励基金;5月26日,省司法厅党委委员、副厅长刘淼莅临长清区开展《民法典》宣传活动。

下一步,长清区司法局将围绕区委区政府提出的争当济南市“西兴”战略排头兵、济泰一体化桥头堡、黄河流域生态保护和高质量发展先行军的发展目标,持续弘扬法治精神,建设法治长清,为长清建设现代化山水魅力中心城区提供坚强法治保障。

寒来暑往,总有你的身影

——记长清区巡警大队巡警李东

“我叫李东,男,汉族,1989年生人,自2010年入警至今。”眼前的这个男人高大魁梧,皮肤黝黑,操着一口亲切的当地方言,与人交流的时候脸上带着微笑。他就是济南市长清区巡警大队的巡警李东。李东给记者讲述了发生在他身上的“警察故事”。

►李东把被烫伤的孩子送到了医院。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 孙家康
通讯员 齐智

作为一名巡警,每天的主要工作是巡逻防控,接、出警,服务群众,维稳抢险。一般情况下,工作时间几乎就是24小时,从早上7点把车开出来,一直到第二天凌晨4点半,再回去交接班。在李东处理过的众多案情中,有这样几件令他印象深刻。

2021年七八月份的一天,李东驾驶巡逻车经过大学路紫薇路一个路口,等待红绿灯时,一辆车牌号为鲁Q的白色轿车司机下车拍了拍警车车窗,李东立刻下车询问情况。男子对李东说,他的儿子被烫伤了,现在在车上,本来想自己将孩子送往医院,但是碍于是下班高峰期,路上车多,交通不便,希望警察能帮他开路,带他们到济南市儿童医院。

听明白事情原委,李东二话没说,立即启动了警报,驾驶警车边开向医院,边给指挥中心汇报,报备这一情况。一路上,李东在前面驾车带路闯闯红灯,30公里的路程仅用了20分钟,就把孩子送到了医院。

2019年9月5日凌晨12点左右,李东和几名队员驾车巡逻到

文昌东苑小区门口,发现一男子推着一辆摩托车,形迹可疑。该男子发现巡逻车后立即弃车逃跑。李东和队员们立刻驾车追缉。嫌疑人见情况不妙,跳进了花坛,李东也迅速下车,跳进花坛追捕。在追出一二百米后将其按倒在地。

在抓捕过程中,李东不慎将衣服划破,自己到事后才察觉。经审讯,该嫌疑人四天前刚从泰安监狱被判刑20年释放出狱。随后,李东和队员们将该男子移交辖区派出所进一步处理。移交完毕后,摩托车车主赶到派出所,对巡警队员们表示感谢。

就在抓获盗车贼20天后,李东和巡警队员又抓获一名盗窃嫌疑人。这名嫌疑人是被刑警通报,尚未缉拿归案的。

9月26日凌晨1时45分,李东及其同事进行夜间巡逻到法院家属院附近时,发现一辆与近期被通报的车辆相似的车。巡警队员们上前查看,车筐里有一杯茶水,还有一定的温度。

大家决定守株待兔,蹲点等候。

大约过了二十分钟,电动车附近发生异响。经仔细观察,嫌疑人推着一辆小推车走出树丛,将小推车放到电动三轮车上准备离开。

李东和队员们见状,立刻上前将其控制。经询问,嫌疑人对自己的盗窃行为供认不讳。随后,李东将嫌疑人交由刑警大队处理。

昼夜颠倒的作息、奔波劳苦的行动,对巡警们来说,无论是身体还是心理上,都是一种巨大的考验。但是,只要履行了自己的职责,完成了自己的使命,不管有多艰辛都是值得的。

从事巡警职业十几年来,李东养成了一个写日记的习惯。他会把自己在工作中发生的事和心得感受用纸笔记录下来,日积月累了厚厚的一沓A4纸。

在李东的手稿中,他这样写道,“日复一日,年复一年。我每天都在重复一样的工作,每天都会碰到形形色色的人,每天都会处理各种各样的事。既然选择了巡警这一职业,我会义无反顾地走下去。这份职业的价值就在于服务群众,当群众对我们说声谢谢,顿时心里就会感觉,我没有愧对这身警服,没有愧对头上戴的这枚警徽。”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘燕



交警严查乱停乱放

12月21日,为保障人民群众出行安全畅通,长清区交警大队响应群众需求,重点加强辖区主次干道、小区、公园、广场和繁华商业区周边道路的日常巡逻管控,在重要路段和关键部位安排警力定点值守,严厉查处乱行、乱停、乱占道等交通违法行为,强化路面管控,清理违停车辆,进一步改善道路通行秩序。

通讯员 刘娜娜 摄影报道



严查大货车交通违法行为

为有效遏制大货车交通违法行为,为市民出行创造安全、文明的道路交通环境,坚决杜绝货车变“祸车”,长清区交警大队结合冬季道路交通事故特点,对辖区大货车经常通行路段进行详细研判分析,细化任务分工,开展货运车辆违法行为专项整治行动,从严整治大货车交通违法行为。

通讯员 刘娜娜 摄影报道